

## KONFERENCA K.P.I. JE VELIKEGA POMENA ZA VSO ITALIJO

# Borba proti atomski vojni in monopolom je glavna naloga vseh demokratov

Na konferenco so prišle delegacije 12 bratskih partij - Pomembne intervencije tovarišev Longa, Secchie, Di Vittoria, Serenija, Scoccimara, Vidalija in drugih

V nedeljo se je začela v gledališču Adriano v Rimu 4. vsedržavna konferenca Komunistične Partije Italije, ki se je zaključila šele v petek. Za konferenco, ki se vrši v posebno delikatnem in važnem trenutku tako za notranje življenje Italije, kjer je Secciova vlada začela pravo ofenzivo proti komunistom in vsem demokratičnim organizacijam, kot za mednarodno življenje na splošno, kjer postaja nevarnost novega imperialističnega napada na mirolnobe narode vedno večja, je vladna vlada v vseh političnih krogih Italije posebno zanimava. Kljub temu da sledi konferenca skoraj šestmesečni obdobji in javni diskusiji v vseh partijskih organizacijah, je skušala vladna tisk neposredno pred njeno otvoritvijo prikazovati njeno domnevno nedemokratičnost, najvzvišati potrebo boje in razkol. Vendar je pa vsa ta kampanja kmalu ušla v tihino sprčo resnosti priprav na ta tako važni dogodek v življenju italijanskega delavskega gibanja.

Konferenca se je udeležilo 1143 delegatov iz vseh federacij in 1900 povabljenec. Prisotni so bili predstavniki bratskih partij iz Madžarske, Bolgarije, Romunije, Francije, Velike Britanije, Avstrije, Belgije, Finske, Švedske, Zahodne Nemčije, Mehike in Tržaškega ozemlja, zastopniki PSI in raznih drugih italijanskih strank ter številni domači in tuji novinarji. Na konferenci so bile prečitane tudi pozdravne brošure številnih drugih bratskih partij, med njimi s posebnimi navdusi denimo pozdravljena - brzojavki KP Sovjetske zveze in javni KP Kitajske, ki sta zaležila LR obilo uspeha v novih borbah za demokracijo in napred v Italiji in za mir v svetu.

Prvi dan je konferenco otvoril tov. D'Onofrio, ki je po izvolitvi predsedstva, v katerem je bil izvoljen tudi sekretar KP TO tov. Vidalija, in po pozdravnem govoru predstavnika PSI tov. Rodolfa Morandija, dal besedo tov. Toljatiču. Vse jutro so zbrani delegati in povabljeni poslušali poročilo generalnega sekretarja KPI ki prvi točki dnevnega reda: «Borba komunistov za svobodo, mir in socializem». To pomembno poročilo objavljamo v kratkem izveščku na drugi strani našega lista.

Naslednje dni so se vrstile intervencije delegatov in pozdravni govori in diskusije. V diskusiji so bili obravnavani najraznovrstnejši problemi, med drugim negativne strani italijanskega življenja, ki grenijo obilje delovnega ljudstva in zahtevajo odločno borbo za njihovo odpravo. Posebno pozornost so mnogi govorniki namenili vprašanju položaja monopola, ki so ob podpori demokristjanske vladajoče

## NOV KORAK K UTRDITVI MIRU

# Kitajska in Jugoslavija sta vzpostavili redne odnose

V ponedeljek je bilo istočasno v Beogradu in Pekingu objavljeno uradno obvestilo o vzpostavitvi diplomatskih odnosov med Jugoslavijo in LR Kitajsko. V komunistični in Tržaškega ozemlja, zastopniki PSI in raznih drugih italijanskih strank ter številni domači in tuji novinarji. Na konferenci so bile prečitane tudi pozdravne brošure številnih drugih bratskih partij, med njimi s posebnimi navdusi denimo pozdravljena - brzojavki KP Sovjetske zveze in javni KP Kitajske, ki sta zaležila LR obilo uspeha v novih borbah za demokracijo in napred v Italiji in za mir v svetu.

## Barvna televizija v ZSSR

MOSKVA — Te dni so pričeli iz poskusne postaje oddajati prve televizijske prenose v naravnih barvah. Prvi poskusi so bili napravljeni že v novembra. Izdelanih je bilo tudi že precej sprejemnikov znamke «Mavrica» vendar ne toliko, da bi zadostili velikanskemu povpraševanju. Take barvne televizijske sprejemnike bodo najprej dobili razni delavski krogi in pa znanstveni inštituti, za njimi pa tudi zaresniki.

## Zakaj Italija noče sklicati konferenca o tržaški prosti luki?

Avstrija in Madžarska se bosta posluževali vedno bolj reskega pristanišča

Kmalu po podpisu londonskega sporazuma o Tržaškem ozemlju so merodajni krogi, med njimi sam italijanski zunanji minister Martino, izjavili, da bo v Spomeniki predvidena konferenca o tržaški prosti luki sklicana v teku leta 1954. Minilo pa je že več kot tri mesece, toda o sklicanju zadevne konference ni nobenega glasu. Ob več prilikah je bilo tudi poudarjeno, da bodo na konferenco povabljeni vse države naravnega zaledja našega pristanišča, to je poleg Jugoslavije, Avstrije in Švice vsaj še Češkoslovaška in Madžarska, če še ne tudi Poljska in celo Nemčija. Toda kaj kmalu so najprej postihnil ti glasovi, zatem pa so se pojavile izjave, da bodo objavljene na konferenci te Jugoslavije, Avstrija in Šuca.

## Obdelati hočejo 13 milijonov ha ledine

MOSKVA — V Boljšem tečaju je bilo v petek veliko oborvanje mladine, ki hoče obdelati nove, doslej neobdelane predele na sovjetskem vzhodu. Navzoča sta bila tudi tovariša Malenkov in Hruščev ter mnogi drugi vodilni. Po dosežanih uspehih, ki je bilo obdelanih že 17 milijonov hektarov nove zemlje, nameravajo letos nanovo obdelati še 11 do 13 milijonov ha ledine, tako da bo skupno obdelano 28 do 30 milijonov ha nove zemlje. Prisotnih je bilo tudi mnogo pionirjev, ki obdelujejo ledine v Sibiriji in drugod in ki so prišli za novo leto v rodne kraje.

## Ameriški monopolisti so ukazali podel napad proti mali Costarici

Na podoben način kot lansko poletje v Gvatemali so skušali plačani agenti ameriške družbe «United Fruit Co» izvršiti tni državni prevrat tudi v Costarici, mali republik Centralne Amerike, ležeči med Nicaraguom in Panamo.

Da bi zlomil še ta odpor male republike, se je ameriški bananski trust poslužil svojega zvestega delopisca Somoza, ki je že 17 let diktator sosedne republike Nicaruge. Ta je res omogočil vse potrebne priprave za napad z ozemlja svoje države. Vlada Costarice je proti tem pripravam odločno protestirala ter končno zaprosila pomoči pri organizaciji ameriških držav. Svet te organizacije je sklenil sklicati sejo zunanjih ministrov in poslali komisijo v obde državi.

Oboroženi oddelki so v torek napadli Costarico z ozemlja Nicaruge ter so zasedli mesto Villa Quiesada. Kljub temu da Costarica nima svoje vojske, se je policijskim četam posrečilo osvoboditi mesto dne pa so letala republike Venezuele napadla, pravtako iz Nicaruge, več mest v Costarici, med njimi tudi prestolnico San Jos. Eno letalo je bilo sestreljeno.

## SOVJETSKO SVARILo AMERIŠKIM ATOMSKIM IZZIVAJČEM

# «Vedite, da se bliskovita vojna lahko konča z bliskovitim porazom!»

Eisenhower je za uporabo vseh vrst atomskega orožja in za ustvaritev mobilnih sil v zaščiti ameriških satelitov - ZDA imajo na otokih Guam in Okinawa skladišča atomskih bomb

Zadnje čase, posebno še po zadnjem zasedanju Atlantskega sveta, je zajela zahodne vojaške in politične kroge pravačata atomska mrlica. Vedno česče so izjave državnikov in poveljnikov na Zapadu, posebno še v Združenih državah, neizbežnosti atomske vojne. Uradna propaganda skuša prepričati o namišljeni naddmoči Amerike nad Sovjetsko zvezo v pogledu moderne orožja. Prvotno so strašili svet s tem, češ da imajo edino Američani atomske bombe. Ko je ta utvara splahnela ob vesti, da imajo to orožje tudi Sovjeti, so privlekli na dan vodnikovo bombo; toda tudi o tej so kmalu zvedeli, da je znana tudi ZSSR. Sedaj skušajo dokazovati svoji javnosti in svetu, da je njihovo letalstvo, da leko močnejše kot sovjetsko.

Toda njihova zločinska propaganda gre še dalje. Tako je v ponedeljek prinesla ameriška agencija «United Press» članek, iz katerega jasno izhajajo kriminalni napadali načrti sedanjih voditeljev ZDA.

Tako piše ta agencija med drugim: «Združene države so pripravljene uporabiti atomsko orožje v obrambo svojih zaveznikov na Pacifiku proti morebitnemu komunističnemu napadu. Ta orožja bi Amerika rabila zlasti v obrambo Japonske, Koreje, Filipinov, pa tudi Formoze. Atomsko orožje pa bi ponudila tudi Indokini ter vsem državam Jugovzhodne azijske vojaške zveze (SEATO).

«Nobene izrečne vesti ni — nadaljuje agencija — kakšne vrste atomskega orožja bi uporabile ZDA, toda domnevamo je, da bi se zatekle k vsem vrstam, s katerimi razpolagajo, ki bi pač narokovalne potrebe. Pred časom je ameriški admiral Radford izjavil, da bi bile ZDA v primeru nove komunistične ofenzive proti Koreji pripravljene vreči atomske bombe, to je pripomoglo, da so postale verjetne vesti, po katerih naj bi ZDA v skladiščih imajo ogromne količine atomskih bomb na azijskem sektorju. Po govoricah naj bi se ta atomska skladišča nahajala na otokih

## TAJNIK O.Z.N. ODŠEL IZ PEKINGA ZADOVOLJEN

# ZDA bodo podprle Čanga pri njegovih vojnih pustolovčinah

Ljudska vojska je uničila pet nacionalističnih ladij

Po šestih dneh bivanja v Pekingu, kjer je imel štiri uradne sestanke s prvim ministrom Cu En Lajem, je v torek odpoval v New York generalni tajnik Zdrženih narodov Dag Hammarskjöld. Iz skupne izjave, ki je bila izdana in objavljena v ponedeljek, izhaja, da sta v medsebojnih razgovorih obravnava tudi vprašanja, ki se tičejo pomiritev v svetu. Izjava končuje z besedami: «Prepričani smo, da so bili razgovori koristni, in upamo, da bomo mogli nadaljevati s stiki, ki smo jih vzpostavili v teh dneh».

Ne ve se, kaj je dosegel tajnik O.Z.N. glede ameriških letalcev, ki so na Kitajskem zaradi spionáže in zaradi katerih se je Hammarckje odpravil v Peking. Ker komuniste ne omenja te zadeve niti z eno besedo, najbrž Cu En Laj ni pristal na kakršno koli omilitve njihove zasluzne usode. To je tem bolj verjetno, ker so se ameriški krogi, ki so za ostro politiko proti Kitajski, še bolj zagnali proti mladi ljudski republiki. Razni poslanci so predlagali blokado kitajske obale. Gospodarska kraduštev bi bila po njihovem mnenju najučinkovitejše sredstvo, ki ga lahko Amerika uporabi proti Kitajski. Admiral Radford pa je celo namigoval na možnost uporabe atomskih bomb.

## 100.000 oseb zbežalo lani iz Zah. Nemčije

BERLIN — V torek se je zvedelo, da je zbežal v vzhodni sektor Berlina Heinz Stöckert, voditelj organizacije za

## BLAZNI ATENTATOR SI JE SODIL SAM

Mesto Ancona doživlja od neotje trenutke večkega strahu. Vse mesto je v neprestani grozi pred blaznežem, ki je v nedeljo vrgel v kinu Metropolitan štiri ročne bombe na gledalce, od katerih sta bili ubiti dve ženski, okrog 40 oseb pa je bilo teže ali laže ranjenih. V nekakšnem svojem ultimatu je atentator, 49-letni podčastnik pomorskih finančnih straž Michele Cannarozzi, ki je izvršil ta zločin v blaznosti, zagrožil, da bo odvrge nadaljnje bombe v kinih, cerkvah in gledališčih. Po doseganju ugotovitvah ima pri sebi dve bombi ter pištolo z več nabojem, zaradi česar je njegova grožnja navdse re-

## 40 mrtvih v železniški nesreči

RIO DE JANEIRO — V bližini mesta Sao Cristovao se je zaradi brzine na ovinku iztiril nek potniški vlak. Šest vagonov se je prevrnilo preko nasipa. Pri nesreči je bilo najmanj 40 mrtvih ter nad 100 ranjenih.

## Nemška mladina proti obnovi armade

BERLIN — Kljub temu da še niso bili ratificirani pariški in londonski sporazumi glede obnove nemške vojske, se že danes vrši velikanska propaganda za prostovoljni vstop v armado. Vojaški krogi računajo, da bo že avgusta leto 1955 100.000 mladenčev od 18 do 20. leta vpoklicanih pod orožje. Sprejetih pa bo v vojsko tudi 22.000 oficirjev in 40 tisoč podoficirjev, prostovoljcev, ki so služili že pod Hitlerjem in so preželi nacističnega duha. Važno vlogo pri vzgoji in nadzorovanju kadrov bo imeli znani nacistični vojni zločinci maršal Kesselring.

V neki javni anketi je 60% nemške mladine odgovorilo, da noče iti v vojakom, dočim jih je bilo le 13% voljnih, da vstopijo v vojsko. Na vprašanje, če smatrajo za politično pravilno takojšnjo obnovo nemške vojske, je 4,3% privržljivo vprašanju, 62,8% pa se je izreklo odločno proti obnovi (tako sedaj kot tudi v bodoče.

## KDAJ BODO ZAČELI RAZPRAVLJATI O NARODNIH PRAVICAH?

# Obnovila so se pogajanja za razmejitev in obmejni promet

Po kanžanih praznikih so se zopet obnovila pogajanja med Jugoslavijo in Italijo glede vseh vprašanj, predvidenih v londonskem sporazumu

Tako so se v nedeljo sestali v Ljubljani člani mešane jugoslovanske - italijanske komisije za dokončno razmejitve na področju Tržaškega ozemlja. Italijanska delegacija, ki jo vodi generalistabni polkovnik Cangini, je pred prihodom v Ljubljano proučila dosedanja začasna razmejitev, ki je bila dosežena na podlagi pogajanj med Jugoslavijo in ZVU. Pri tem je ugotovila mnogo kričeih primerov nenaravnega kosanja posameznih posevkov istega lastnika, preko katerih teče začasna demarkacijska črta. Vse te primere namerava delegacija predložiti v poseben pretes in reševati mešani komisiji v Ljubljani.

V Vidnu pa je v sredo imela svoje prvo srečanje jugoslovansko-italijanska mešana komisija za ureditev vprašanja obmejnega prometa med obema državama. Na prvi seji je bilo sklenjeno, da se v petek začne redni sestanki. V krogih te komisije vlada prepričanje, da bo odsej delo hitreje napredovalo kot doslej ter da bo prišlo do zaključkov, ki bodo ugodni za obe državi.

Prebivalstvo Tržaškega ozemlja kakor tudi ostalih obmejnih predelov v Jugoslaviji in Italiji nestrno pričakuje, da bodo ta pogajanja čimprej zaključena z zadovoljstvom obeh. S tem v zvezi je agencija «Ansa» objavila v torek poročilo, v katerem med drugim pravi: «Tržaški politični in gospodarski krogi izražajo željo, da bi se italijansko-jugoslovansko pogajanja kmalu in z dobrimi uspehi zaključila. Predvidene olajšave za svobodno gibanje čez demarkacijsko črto med Tržaškim ozemljem ter okrajema Koper in Buje bi morale biti razširjene na ostale obmejne predele, ki tradicionalno gravitirajo na tržaško mesto in empiriji. Ta obnovitev stikov, ki so bili dolgo časa prekinjeni, predstavlja dejansko skupne interese prebivalstva ten krajeva».

Nitesar pa nasprotno ni slišati o dela tretje komisije, ki je za nas tržaške Slovence najvažnejša, to je mešane komisije za izvedbo določb Posebnega statuta glede narodnih manjšin. Teče že četrte mesece, toda o izvozanju te, za nas Slovence tako življenjsko važne listine ni ne duha ne sluha. Zato tem nestrpne pričakuje, da bo tudi ta komisija čimprej pohitela z delom ter tako omogočila, da se na podlagi njenih sklepov končno že enkrat začne izvajati Posebni statut in ostale listine, ki zagotavljajo Slovence pod italijansko ter italijansko pod jugoslovansko upravo utivanje narodnih pravic.

## 100.000 oseb zbežalo lani iz Zah. Nemčije

# BLAZNI ATENTATOR SI JE SODIL SAM

Mesto Ancona doživlja od neotje trenutke večkega strahu. Vse mesto je v neprestani grozi pred blaznežem, ki je v nedeljo vrgel v kinu Metropolitan štiri ročne bombe na gledalce, od katerih sta bili ubiti dve ženski, okrog 40 oseb pa je bilo teže ali laže ranjenih. V nekakšnem svojem ultimatu je atentator, 49-letni podčastnik pomorskih finančnih straž Michele Cannarozzi, ki je izvršil ta zločin v blaznosti, zagrožil, da bo odvrge nadaljnje bombe v kinih, cerkvah in gledališčih. Po doseganju ugotovitvah ima pri sebi dve bombi ter pištolo z več nabojem, zaradi česar je njegova grožnja navdse re-

## 40 mrtvih v železniški nesreči

RIO DE JANEIRO — V bližini mesta Sao Cristovao se je zaradi brzine na ovinku iztiril nek potniški vlak. Šest vagonov se je prevrnilo preko nasipa. Pri nesreči je bilo najmanj 40 mrtvih ter nad 100 ranjenih.

## Nemška mladina proti obnovi armade

BERLIN — Kljub temu da še niso bili ratificirani pariški in londonski sporazumi glede obnove nemške vojske, se že danes vrši velikanska propaganda za prostovoljni vstop v armado. Vojaški krogi računajo, da bo že avgusta leto 1955 100.000 mladenčev od 18 do 20. leta vpoklicanih pod orožje. Sprejetih pa bo v vojsko tudi 22.000 oficirjev in 40 tisoč podoficirjev, prostovoljcev, ki so služili že pod Hitlerjem in so preželi nacističnega duha. Važno vlogo pri vzgoji in nadzorovanju kadrov bo imeli znani nacistični vojni zločinci maršal Kesselring.

V neki javni anketi je 60% nemške mladine odgovorilo, da noče iti v vojakom, dočim jih je bilo le 13% voljnih, da vstopijo v vojsko. Na vprašanje, če smatrajo za politično pravilno takojšnjo obnovo nemške vojske, je 4,3% privržljivo vprašanju, 62,8% pa se je izreklo odločno proti obnovi (tako sedaj kot tudi v bodoče.



NALOGE SLOVENSKE HRVATSKE LJUDSKE PROSVETE

USTVARIMO FRONTO VSEH SLOVENCEV da bomo dosegli vse zagotovljene pravice

Za nami je leto dolgih, utrudljivih borb za ustanovitve SVO, ki so poleg drugih zaprek...

Pred našo kulturno organizacijo stoji sedaj neštete nove naloge, ki jih narekuje nova politika.

Listine londonskega sporazuma jamčijo Slovincem osnovne narodne pravice. Vendar doseganje zadržanje mednarodnih oblasti dokazuje, da se bomo morali Slovenci odločiti boriti, če bomo hoteli dobiti obljubljene kulturne doteke...

Glavna naloga SHLP bo torej vsestransko prizadevanje, da dosežemo enotnost kulturne in narodno - obrambnih organizacij. Spodbujati bomo morali zvedene organizacije, da se otresejo vsakega vpliva, ki bi oviral doseg zaželenega cilja.

Prav gotovo je ta naloga zelo zahtevna in terja od nas dobro organizacijo, izboljšanje našega delovanja, ojačanje naših prosvetnih društev. Predvsem bo potrebno, da v tem novem letu dokončno izvedemo sklepe o reorganizaciji naše kulturne zveze, kot nam jih je začrtal zadnji občni zbor. Utrditi bomo morali organizacijsko strukturo naših prosvetnih društev, poizviti njih odboje, zlasti onih društev, ki imajo sedež ter zato večjo možnost kulturnega delovanja. Prizadevali si bomo morali, da prevzamejo odgovornost konkretna naloga, ker je v nekaterih razdelitvah dela v veliki meri vzrok njih neaktivnosti. Delokrog močnejših prosvetnih društev bomo morali raztegniti tudi na sosednjim območjih, ki zaradi pomanjkljivosti sedežev ali iz drugih utemeljenih razlogov niso aktivna.

Vzporedno s tem je nujno potrebna pozitivne odzive, predvsem ojačanje dramskih skupin s pritegnitvijo novih članov in štirinajstih novih del, aktiviranje onih, ki trenutno ne delujejo, po našemu ljudstvu priljubljene in imajo pogoje za razvoj. Isto nam velja za pevsko zbor, potrebna bo pritegnitev novih pevcev v krajih, kjer je zbor aktiven, kot v Križu, in oživitev onih, ki so trenutno zadremali. Istočasno se postavlja tudi potreba po vzgoji novih pevovodij in režiserjev ter nabava novega materiala. Godbam in orkestrom bomo morali nuditi večjo pomoč v notnem materialu, kakor tudi v moralni podpori. Le tako jih

turnimi vprašanji, z zgodovino, našo in drugih narodov, itd. Izobrazujemo svoj narod, da bo kos svoji veliki nalogi - obrambi svojih pravic!

S pozitivitvo delovanja bo tudi lažje pridobiti nove člane za SHLP. Laže nam bodo sledili, če bodo videli, da smo aktivni v borbah za narodno obrambo in v širjenju slovenske kulture.

Delitev novih izkaznic bo poleg razdeljevanja Ljudskega koledarja naša najnovejša naloga v prihodnjih tednih. Letošnje včlanjevanje bo imelo poseben pomen. Namen SHLP je, da se posveti mesec Prešernove smrti slovenski kulturi in včlanjevanju. V februarju se bodo morali zato vsi občinski PD, vsi aktivni člani, in prosvetni delavci potruditi, da vpišejo v našo organizacijo slehernega Slovence, posebno mladino. Ako bo SHLP tudi številčno ojačena, bo svoje borbe bolje vodila in uspešneje širila napredno kulturo.

Kjer je mogoče, naj bi se organizirali tečajji slovenskega jezika. Na šolskem področju naj bi se izvedle potrebne akcije za uresničitev raznih zahtev staršev osnovnošolskih otrok, šolanikov in dijakov.

Pospešiti bomo morali javne nastope, v kolikor nam bo to mogoče, upoštevajoč pomanjkanje dvoran. Slovenci si želijo kulturnih prireditve. Prirejajmo jih skupno s predavani, da seznanimo ljudi s kul-

turnimi vprašanji, z zgodovino, našo in drugih narodov, itd. Izobrazujemo svoj narod, da bo kos svoji veliki nalogi - obrambi svojih pravic!

S pozitivitvo delovanja bo tudi lažje pridobiti nove člane za SHLP. Laže nam bodo sledili, če bodo videli, da smo aktivni v borbah za narodno obrambo in v širjenju slovenske kulture.

Delitev novih izkaznic bo poleg razdeljevanja Ljudskega koledarja naša najnovejša naloga v prihodnjih tednih. Letošnje včlanjevanje bo imelo poseben pomen. Namen SHLP je, da se posveti mesec Prešernove smrti slovenski kulturi in včlanjevanju. V februarju se bodo morali zato vsi občinski PD, vsi aktivni člani, in prosvetni delavci potruditi, da vpišejo v našo organizacijo slehernega Slovence, posebno mladino. Ako bo SHLP tudi številčno ojačena, bo svoje borbe bolje vodila in uspešneje širila napredno kulturo.

Kjer je mogoče, naj bi se organizirali tečajji slovenskega jezika. Na šolskem področju naj bi se izvedle potrebne akcije za uresničitev raznih zahtev staršev osnovnošolskih otrok, šolanikov in dijakov.

Pospešiti bomo morali javne nastope, v kolikor nam bo to mogoče, upoštevajoč pomanjkanje dvoran. Slovenci si želijo kulturnih prireditve. Prirejajmo jih skupno s predavani, da seznanimo ljudi s kul-



Ljudski koledar 1955

Takšna je naslovná stran Ljudskega koledarja 1955, ki izide t dni z bogato vsebino ter lepo opremljen z umetniškimi slikami v dvobarvnem tisku in mnogimi fotografijami. Slika predstavlja prihod Slovanov na Jadransko morje in je delo akademskega slikarja Avgusta Černigoja, ki je opremil tudi 12 mesecev z umetniškimi slikami iz slovenske zgodovine

Ljudski koledar 1955 bo izšel v nekaj dneh

Opremil ga je akademski slikar Avgust Černigoj

V prihodnjih dneh bo izšel 'Ljudski koledar 1955'. Izid se je zakasnil zaradi nepredvidljivih a ne premostljivih ovir tehničnega značaja. Kot je znano smo prejšnji dve leti izdali Koledar na Dunaju, kjer so bili ugodnejši pogoji glede cen kot pa v Trstu. Toda letos - in to zaradi spremembe uprave na Tržaškem - je bilo to onemogočeno. Izdajateljica, Slovensko hrvaška ljudska prosveta, pa se nahaja v težkih finančnih razmerah, zato ni mogla takoj prirediti z delom. Predno je to storila, je morala potrkati na radodarna srca svojih članov in prijateljev ter jih poprositi za pomoč. In ni potrkala zaman. Po zaslugi teh dobrotnikov se je lahko lotila velike naloge, ki bo torej v prihodnjih dneh dovršena. Tako bo prišla na svetlo nova slovenska knjiga, 'Ljudski koledar 1955'. Sedaj je odvisno od širiteljev kako bo ta knjiga razširjena med Slovence na Tržaškem in Gorškem, Slovensko hrvaška ljudska prosveta je trdno prepričana, da bo tudi ta naloga uspešno izvršena; prepričana je, da bo sleherni član naših prosvetnih društev, ne le zvesti bralec Koledarja, temveč tudi njegov propagandist.

posebej. Ljubitelji črte pa bodo našli več izvornih del kot prejšnji leti prav tako tudi ljubitelji folklorja. Kaj vse vsebuje knjiga se bodo bralci prebrali, ko jo bodo dobili v roke - t. j. čez nekaj dni.

M. Kapelj

Iznajdba za fotografiranje tumorjev

Profesor radiologije na Coloradski medicinski fakulteti dr. Douglas H. Howry je iznašel napravo, ki bo v veliko pomoč pri diagnozi raka in drugih boleznih podobnega značaja. Pri raziskavanju in proučevanju se mu pomagali Institut za industrijske raziskave na denverski univerzi, Coloradski univerza in še nekatere druge pomembne ameriške zdravstvene ustanove.

Napravo so krstili za 'esomaskop' in predstavlja ultrazvočno fotografsko napravo, s katero bo možno doseči, cesar z rentgenskimi žarki in fluoroskopom niso mogli napraviti, namreč, da bi dobili točno sliko raka in podobnih tumorjev v človeških organih in tkivu. Somaskop lahko odkrije ciste in tumorje na mestih, kjer jih

z rentgenskimi žarki in fluoroskopom ni mogoče odkriti. V nekaterih primerih je možno z novo napravo celo ugotoviti, če so tumorji lažjega ali zlovrstnega značaja. Po pričovanju dr. Howryja bo morda mogoče s pridom uporabljati somaskop za ugotavljanje začeta rakastih obolenj, vendar pa to še ni gotovo.

Iznajdba združuje načela sonarja, radarja in televizije. Pacienta posadijo v votel stebel z vodo, v kateri proizvajajo ultra visoko-frekvenčne zvočne valove. Zvočni valovi v vodi zadevajo ob telo, ki ga hočejo preiskati, in odmev prihaja spet v izhodišče. Ostali zvočni prodre v telo in ob tem, ko zadeva ob druga tkiva ali predmete, zadevajo valovi odmevi nazaj v izhodišče. Ti odmevi so sorazmerni po svoji sili gostoti predmetov. Odmevi se usmerjajo nato v tok električnih signalov, ki jih ojačajo in usmerjajo v cev za katodne žarke, ki prikazujejo na televizijskem platnu črti svetlih linij.

S pomočjo posebnega radarja dobijo nato na platno dvodimenzionalno sliko telesa. Iznajditelj meni, da bo njegova naprava močno dopolnila dosedanje metode preiskave, ne bo jih pa nadomestila.

Slovenska inteligenca v luči statistike

Sola je eden izmed činitelev, ki je za razvoj izobraženstva v normalnih, ustaljenih pogojih vedno bolj potrebna. Oglejmo si nekaj števil, ki bodo ilustrirali položaj slovenske inteligence in začnimo s študijem, iz katere se poraja pretežni del izobraženstva. Skupno število slušateljev na ljubljanskih visokih šolah se giblje v zadnjih letih okoli 600 in predstavlja približno 3% vsega prebivalstva Slovenije od 18. do 25. leta starosti. Porast mladine na naših visokih šolah je ogromen, saj je število slušateljev od ustanovitve univerze do danes naraslo približno devetkrat, število fakultet pa celo 75-krat. Podatki o slušateljih na visokih šolah pri nas in drugod po svetu približno na isti ravni kot ostale države. Število slušateljev se giblje v večini evropskih držav med 30-40, v Sloveniji je 42, v Jugoslaviji pa 38. Kar se tiče žena, izkazuje najvišji delež v Jugoslaviji Hrvaška.

Po posebnih analizah Sveta za prosveto in kulturo LRS je od 1500 diplomantov filozofske in prirodoslovno-matematične fakultete. Ki jih je dala ljubljanska univerza do konca 1953, stopilo v šolsko službo 70%; danes pa jih je na šolah le še 50%. Od 346 diplomiranih v zadnjih letih približno 48%. Če upoštevamo pri tem ogramno pomanjkanje kvalificiranega učnega kadra po šolah, saj ima n. pr. na gimnazijah komaj polovica osebja ustrežajočo strokovno pedagoško izobrazbo, je jasno, da postaja problem pravilne razmestitve pedagoškega kadra vedno bolj pereč.

(Z lista «Naši razgledi» št. 24.)

VLADNI KOMISAR IMENOVAL NOV UPRAVNI ODBOR Delavskih zadrug še nočejo vrniti zakonitim lastnikom

Od odboru ni niti enega predstavnika Slovencev, čeprav tvorijo velik odstotek članstva. Od petih članov so trije predstavniki upnikov DZ, a nobenega zastopnika delavcev

Vladni komisar dr. Palamara je prejšnji teden podpisal odlok, s katerim je imenoval novi upravni odbor Delavskih zadrug. To imenovanje temelji na ukazu ZVU št. 146 od 18. decembra 1953, ki namesto prejšnjega nadzorstvenega odbora predvideva upravni odbor, sestavljen iz predsednika, ki ga imenuje urhovna upravna oblast (prej ZVU), sedaj pa vladni komisariat), ter iz po enega predstavnika pokrajinskega sveta, občinskega odbora v Trstu, Banca Nazionale del Lavoro in Zveze zadrug in izazemnih posojilnic.

Deklaraciji o človeških pravicah, pa krši Palamarov odlok tudi pravice Slovencev, ki smo z njegovim imenovanjem popolnoma odrinjeni od uprave te važne delavske ustanove, v kateri predstavljamo velik odstotek njenih članov.

Sprito je nevarnost, da ZVU z nje sicer tujo naglavo preklicata dotedanji odredbo ter namesto nje 19. decembra 1953 izda ukaz št. 146, s katerim je razrešila dotedanji nadzorstveni odbor, istočasno pa odzela novo imenovanemu odboru možnost imenovanja krajevnih in glavnega zbora za izvolitve rednega odbora.

Novi ljudski dom v ulici Madonina

IVAN CANKAR V SAMOTI (Božične pripovedke)

Opoldne tistega dne, ko se je bil napravil hlapec Simen na župnijo po župnika, je romal po veliki cesti pod hribi samotnega popotnika. Cesta je držala skozi pust, zasneženo ravnino; sama bela ravna samotna, kolikor daleč je seglo oko, vse do temelja gozdov v daljavi. Tupatam ob poti na pol zasnežena, gola drevo, s snegom obloženo. Snežilo je v debelih, gostih kosmičih; oko ni razločilo ne neba, ne obzorja.

Popotnik je kralj sešla in nogo so se mu udirale do kolen. Običen je bil v kratko poletnosno sukno, obnošen in premočen; na ramah in na prsih so ležale debele plasti snega; okoli vratu je imel zavezano rdečo žensko ruho. Hodil je počasi, toda z velikimi koraki, vzdigal je nogo mukoma iz mokrega snega in jih prestavljal previdno, kakor človek, ki stopa med lužami. Ali je bil pijan, ali je bil truden do smrti.

«Sveti večer! Teško je umreti človeku na sveti večer.» «Lačen si, človek, pozna se ti. Zakaj nisi poprosil? Na, kos potice in kozarec vina; če nimaš doma, siromak, nimaš praznikov.» Popotnik je jedel gorko potico; komaj da je čutil mehko masleno testo na izsušenem jeziku. Nato je popil vino in se je napotil.

«Sveti večer! Teško je umreti človeku na sveti večer.» «Lačen si, človek, pozna se ti. Zakaj nisi poprosil? Na, kos potice in kozarec vina; če nimaš doma, siromak, nimaš praznikov.» Popotnik je jedel gorko potico; komaj da je čutil mehko masleno testo na izsušenem jeziku. Nato je popil vino in se je napotil.

«Sveti večer! Teško je umreti človeku na sveti večer.» «Lačen si, človek, pozna se ti. Zakaj nisi poprosil? Na, kos potice in kozarec vina; če nimaš doma, siromak, nimaš praznikov.» Popotnik je jedel gorko potico; komaj da je čutil mehko masleno testo na izsušenem jeziku. Nato je popil vino in se je napotil.

«Sveti večer! Teško je umreti človeku na sveti večer.» «Lačen si, človek, pozna se ti. Zakaj nisi poprosil? Na, kos potice in kozarec vina; če nimaš doma, siromak, nimaš praznikov.» Popotnik je jedel gorko potico; komaj da je čutil mehko masleno testo na izsušenem jeziku. Nato je popil vino in se je napotil.

### Sestanek tajništva odbora miru

Te dni se je sestalo tajništvo tržaškega odbora miru, ki je preučilo in razpravljalo o zadnjih mednarodnih dogodkih, s posebnim oziranjem na povečano mednarodno napetost, ki so jo povzročili, bodisi odobritev pariških sporazumov ter sklepi zadnjega zasedanja atlantskega sveta.

Tržaški odbor miru poziva v zvezi s tem vse prebivalstvo, naj krepí borbo za mednarodno pomiritev, proti nevarnosti atomskega orožja ter proti nemški oborožitvi, ki bo prišla v razpravo za odobritev v italijanskem senatu.

Odbor poziva vsa gibanja, ki so dala svoj pristanek tržaškemu odboru miru naj za vzajemno stališče in upoznajo svoje pripadnike z veliko kampanjo, ki se odvija v svetu za mednarodno pomiritev.

Tržaški odbor miru bo sklical zadnje dni tega meseca veliko zborovanje, na katerem bo objasnjeno prebivalstvu stališče in mnenje partizanov miru o zadnjih mednarodnih političnih dogodkih.

### Otvoritev obnovljenega sedeža PD „Ravber“

V nedeljo, 16. t. m. s priložnostjo ob 16. uri priredi PD „Ravber“ na Gredi v svojih obnovljenih prostorih praznik ponovne otvoritve prosvetnega doma. Kot se spominjamo je ob prihodu italijanskih čet v Trst sovistična roka močno poskodovala dvorano.

Po vztrajnem in naglem delu in po zaslugi neutrujenih tovaršev in prijateljev, ki so žrtvovali mnogo ur udarniškega dela, je dom znova zrastlejši, solidnejši in prijetnejši kot prej.

Na slavlju bo govoril tovaršev Viktor Vidali.

Nastopil bo pevski zbor iz Kriza.

Vabimo bratska prosvetna društva, naj se udeležijo po močnih zastopstvih.

### Miljskim beguncem nočejo dati Lazareta

Pričakovanja miljskih beguncem, ki jim je bilo obljubljeno, da bodo našli zavetje v Lazaretu, se na žalost niso uresničila. Te dni je funkcionar vladnega komisarjata sporočil odboru, ki zastopa begunce pred oblastmi, da jim ni mogoče dodeliti Lazareta. Lahko si predstavljamo, kakšni občutki so vzeli begunci na znanje sporočila.

Dejansko se je italijanska vlada od sedaj v nezadostni meri pobirala za potrebe nesrečnih žrtev razkosanja našega ozemlja. In kot bi to ne bilo dovolj, se jim sedaj odklanja celo ureditev v Lazaretu, čeprav je bila zagotovljena s strani tržaškega podprekta.

Begunci žrtvovajo v raznih zatočiščih, v decela neevropskih pogojih, posebno tisti, ki so jih razmeslili v prostorskih vselejnja na Monte-belu.

Če jim res ni mogoče odkazati Lazareta, naj se poskrbi za drugačno ureditev. Na vsak način pa boljše in dostojnejše, kot je dosegljivo.

### OBČINSKA SEJA V NABREŽINI

## Dvojezični napisi in poročila o javnih delih

Tržaška kvestura ni še odgovorila glede napisnih desk - intervencija tov. Širka - Velika birokracija pri nakazovanju denarja za Selad

V torek popoldne je bila v Nabrežini redna občinska seja, na kateri je župan g. Terčon po prečitanih zapisnikih dveh prejšnjih sej poročal o prizadevanju občinske uprave, da bi prišla zopet do svojih dvojezičnih napisov. Kakor znano, gre za napisne table v občini, ki jih je policija svočias odstranila po ukazu gen. Wintertona.

Župan je obvestil svetovalce, da se je uprava že obrnila do poveljstva policije v Devinu, kjer so jih na napotili do tržaške kvesture, ker so napisni baje shranjeni v Trstu. Občina je poslala kvesturi dve pismi, na katera pa ni prejela še dne odgovora. V diskusiji, ki se je nato razvila, so se vsi svetovalci strinjali, da je treba dvojezične napise čimprej zopet postaviti. Sklenjeno je bilo, da se počaka še nekaj dni na odgovor iz Trsta, nato pa bo občina sama ukrepala.

Župan je podal nato izčrpano poročilo o delovanju ustanove Selad v prejšnjem letu. Iz poročila izhaja, da je sedaj za poseljen pri tej ustanovi 182 delavcev, od teh 80 na avtocesti, 102 pa pri raznih drugih javnih delih. V okviru del, ki jih vrši Selad, je občinski tečaj, ki se odvija predložil v letu 1954 višjim oblastem skupno 43 načrtov za razna dela javne koristi za skupni znesek 96 milijonov lir. O teh delih bomo obširneje pisali prihodnje.

V svojem poročilu je župan iznesel nadvse umestno kritiko glede neznozne birokracije, ki vlada pri nadrejenih organizmih Selada. S strani višjih organov pride odobritev predloženih načrtov za določena

# V MESTU IN DELO NA PODEVZELJU

## ZOPET PAR STO DELAVCEV BREŽ ZASLUŽKA

# Podjetje Kozmann so zaprli v konopljarni odpuščajo z dela

Številne intervencije delavcev in sindikatov pri oblasteh - Minister Vigorelli ni držal obljube - Intervencija vladnega komisarja v Rimu za nakazilo jute

Na področju dela sta v tem tednu prišla z vsoto ostrino v ospredje problema dveh važnih industrijskih podjetij, in sicer tržaške konopljarne in podjetja Kozmann. Gre v danem primeru za delo in zaslužek par sto delavcev in njihovih družin.

Prejšnjo soboto so imeli sestanek lastniki podjetja Kozmann, ki so kar nenadoma sklenili, da zaprejo podjetje in to zaradi vedno večjih finančnih težav. V tržaški konopljarni pa se je istočasno povečala nevarnost odpusta preko 100 delav, od katerih velika večina vzdržuje družino.

Delavske delegacije iz obeh podjetij so v tem intervencijah pri vseh oblasteh, od generalnega komisarja do tržaškega župana, ter skupno s sindikalnimi zastopniki predložile neutemejenost ukrepov bodi-

si, kar se tiče zapore podjetja Kozmann, kakor tudi odpustov v konopljarni. Predstavniki oblasti so jim sicer zagotovili svoje zanimanje in posredovanje pri višjih foruhih, vendar pa bi nadaljnji razvoj obeh zadev pokazal, če so bilo obljube v resnici tudi iskrene.

Kar se tiče rešitve vprašanja tržaške konopljarne, je vladni komisar dr. Palamara poslal v Rim že dve brzojavki, s katerimi je urgiral pri mednarodnem ministrstvu in pri ministrskem predsedniku Scelbi, naj nakazata tržaški tovarni potrebno količino jute, da bo lahko še nadalje obratovala. Zadeva konopljarne je namreč odvisna predvsem od tega nakazila. Se pred par tedni je sindikalna organizacija FIOT na opozorilo tukajšnjih Delavske zveze intervenirala pri ministrstvu za delo v Rimu za

klicanje sestanka obeh strank. Minister Vigorelli se je tudi obvezal, da bo sestanek sklical, toda pozneje se je v splošno omejevanje prizadevanj enostavno premislil. Namesto da bi držal dano obljubo, je prepuštil rešitve zadeve tukajšnjemu Uradu za delo in vladnemu komisarju, češ da Trst ne spada pod kompetenco ministrstva za delo.

Če je možna ugodna rešitev nadaljnega obratovanja konopljarne, velja isto tudi za podjetje Kozmann, ki je bilo zaprto brez tehničnih razlogov. Delavci podjetja Kozmann so v posebni spomenici, ki je bila poslana vladnemu komisarju Uradu za delo, oddeleku za gospodarstvo in finance ter tržaški občini predložili, da ima podjetje v teku vrsto naročil za razne tržaške ustanove in lajedelnice. Tako so morali zaradi zapore ukiniti izdelovanje znatnih naročil (300 štedilnikov za IACP, 1300 štedilnikov na plin, zaklopke za CRDA, večje število umivalnikov, razne sanitetne naprave in druga dela za ladje).

Pričakovati je, bosta vlada v Rimu in dr. Palamara poskrbela za ugodno rešitve obeh vprašanj, ki so življenjske važnosti za par sto delavskih družin in istočasno znatne važnosti tudi za tržaško gospodarstvo.

### OTVORITEV KAMPANJE ZA PRISTOP V Z.D.Ž.

## Za zaščito družine

Pod geslom za zaščito družine se s ponedeljkovo uradno otvoritvijo letošnja kampanja za pristop v Zvezo demokratičnih žena. Za to priliko bo imela ženska organizacija v ponedeljek 17. t. m. ob 15. uri v dvorani «Kraljici» (Dom pristanških delavcev) širši sestanek. Kampanja za pristop v ZDŽ je letos še posebnega pomena, ker je nastal na našem Ozemlju nov položaj. V novih pogojih bo morala vsi ti ZDŽ važno in veliko delo. Zaradi tega je bolj kot kdaj koli potrebno navezati stike z ženskami ter jim obrazložiti važnost njihove udeležbe pri prizadevanjih za obnovitev tržaškega gospodarstva. Prepričani in dokazati je treba, da je njihov doprinos vsekakor potreben in dragocen. Upoštevanje uspehe prejšnjih kampanj za pristop v ZDŽ in novi položaj, je treba ugotoviti, da so letos možnosti za razširitev našega vpliva in naših vrst nedvomno večje in boljše.

Cilj, ki si ga letos postavljamo je, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povežale našo akcijo s problemi in potrebami vsake vasi, mestnega predela in okraj, in to potopim plodne diskusije skupno z ženskami. Objavljamo, da bomo pomestili pristopno našo organizacijo 20- stoletno žensko tržaškega ozemlja. Za doseglo tega cilja bomo povež